

# 菲律賓各宗親會聯合會二〇二四年度模範族長簡介 (按年齡排序) 特刊

## 黃有恆 菲律賓江夏黃氏宗親總會



黃有恆先生，一九三零年出生于中國福建省晉江市安海鎮田坑村。一九四八年移居菲島。翌年，即一九四九年進入納印中華中學，插入初中二年級就讀。初中畢業後，升入高中念了一年，由於母校生數太少停辦，只好停學到其姑父與綽綽的公司打工，踏入社會謀生，但母校禮義廉恥的校訓一直鑄刻在他肺腑中。

黃有恆先生對宗親會情有獨鍾。其家族自其父親黃清源開始，一家三代四人先後擔任過菲律賓江夏黃氏宗親總會及其分會理事長；其父親黃清源於二十世紀六十年代榮任江夏黃氏宗親總會理事長；黃有恆自廿一世紀八十年代加入江夏黃氏宗親總會，一步一個腳印，由理事而常務理事而副理事長，默默奉獻，於2002至2004年榮任江夏黃氏宗親總會理事長；其子黃家杰於2006至2008年榮任菲律賓江夏黃氏宗親總會宿務分會理事長，其三子黃家順於2009至2011年榮任菲律賓江夏黃氏宗親總會三寶壟分會理事長。一份名譽，一份擔當，一份奉獻。一門家杰，蘭桂騰芳。三代人在長遠一個甲子的時光長河中，接連不斷關心、幫助、奉獻同族宗親，在黃氏宗親會中，傳為佳話。

黃有恆在擔任黃氏宗親會理事長期間，開拓會務，做了許多前無先例的好事實事，如帶領青年組遠赴中國或各分會旅遊考察、交流學習，發起獎勵本族黃氏教師，鼓勵他們專心執教；任內創辦月刊，傳播資訊，褒揚好人好事，宣傳宗親會活動；發起裝修會所，以嶄新面貌迎接會員；發起購置南呂宋分會會所；發起組織每兩年一屆的黃氏埠際懇親會，江夏黃氏宗親會共有九個分會，輪值舉行。從而增進總會與各分會、宗親之間的相互瞭解和親情。黃有恆族長為人慷慨豪爽，樂善好施，親切和睦低調，工作認真負責，受人尊敬愛戴，堪為黃氏宗族之楷模。

## 盧祖蔭 菲律賓烈山五姓聯宗總會



盧祖蔭 (Antonio D.Tan) 宗長，一九三五年出生于福建石獅永寧鎮。小學就讀於永寧中心小學，中學就讀於廈門雙十中學和香港聖士提芬 (男校) 英文書院，大學畢業於馬尼拉崇光大學，獲經濟學學士學位。

現任惠寶企業集團有限公司董事長、Fiberunes Ind., Inc. 董事長、Care Products, Inc. 董事長、Asian Packaging Ind., Inc. 董事長等。

先生出身於教育世家，熱心弘揚中國傳統文化，關心華文教育之薪傳。先生幼受庭訓，有著濃郁鄉情，多次捐資興學。家鄉永寧的中學、小學、美江幼兒園，以及長汀河梁希望小學等皆有其捐建的大樓或設施，還有家鄉沙村鄉老人會大樓，盡顯「幼吾幼以及人之老」之傳統美德。當母校廈門雙十中學八十大慶時，作為時任母校旅菲校友會理事長即捐巨資給母校，「飲水思源」赤誠之情甚為感人。

有三個榮耀與大家分享：一、他創辦家鄉「行實幼兒園」、「石獅市行實學校」、「石獅市中文實驗學校」，創立多項教育基金會，回饋家鄉，因此，二零零四年，福建省人民政府特立碑表彰其「情繫桑梓，興辦公益事業」。二、廈門市政府於二零零九年頒發「廈門市榮譽市民」殊榮，表彰其對廈門經濟建設及公益事業的貢獻。三、加洛干市於二零零九年頒發「傑出商人獎」，表揚其對加洛干市經濟貢獻，促進商機。

現任菲律賓中國和平統一促進會名譽會長、中華總商會永遠名譽理事長、華僑善舉總會董事長、菲華各界聯合會名譽主席、菲律賓中國洪門致公黨總部名譽理事長、菲律賓烈山五姓聯宗總會決策委員兼名譽理事長等要職，長期致力於服務社會，為社會公益事業、為宗族發展貢獻力量。

## 李滄洲 菲律賓西李氏宗親總會



李滄洲宗長1934年出生于菲律賓馬尼拉市，祖籍福建省石獅市銀江縣。他自幼接受中英文雙語教育，中學畢業於馬尼拉華僑中學 (現在菲律賓僑中學院)，大學則畢業於遠航工程學院。他深知教育的重要性，在成長過程中奠定了深厚的學識基礎，為他後來的商業成就鋪路。

李滄洲宗長在事業上取得了非凡的成就，還熱心宗親會及菲華社團公益事業。他出任過多個社團的重要職務，展現出眾的領導才能與無比的責任感。他擔任世界李氏宗親總會理事時，致力於促進全球李氏宗親的團結與合作，使李氏家族的傳統文化得以發揚光大。在菲律賓，他更是以離西李氏宗親總會發展的身份，積極推動宗親事務的發展。他曾擔任菲律賓各宗親會聯合會第二十一屆常務理事 (主席)，為華人社會的凝聚力與和諧做出了傑出貢獻。作為菲律賓西李氏宗親會理事，李滄洲宗長不僅關注同鄉的福祉，還竭盡全力促進同鄉之間的團結與互助。除此之外他還擔任菲華工商總會理事、菲律賓鐵商公會理事、菲律賓奧智樂業主會會長等多個重要職務，這些角色不顯示出他卓越的領導才能和為社會服務的崇高情懷。作為萬芳鐵業公司與萬芳地產有限公司的董事長，李滄洲宗長展現出其在商業領域的敏銳眼光和卓越的經營才能。

李滄洲宗長與愛妻李陳珍蓮女士琴瑟和諧，育有三位子女。大兒子李永遠子承父業，展現出家族事業的傳承精神；二兒子李永文定居加拿大；女兒李晶兒定居美國。李滄洲宗長無論是在家庭還是事業上，都為子孫後代樹立了榜樣。李滄洲宗長不僅在商業上，更在家族、宗親與社會服務領域中展現了傑出的領導才能與奉獻精神。可以說是我們李氏宗親的典範，值得大家學習效仿。

## 吳永周 菲律賓讓德吳氏宗親總會



吳永周，祖籍福建省晉江龍湖鎮古厝村生長於馬尼拉市，父吳起盾，母施玉英。小學就讀閩南學校，1949年進華僑中學，1954年畢業，同年英文中學畢業於遠東大學。畢業後在父親公司工作，夜學進遠東航空學院，在大學三年級，1957年申請赴英國就讀 Borough Polytechnic Institute London Technological Examination 1958 1st prize, Bronze Medal "Cocoa, Chocolate and Sugar Confectionery" awarded by Department of Technology, City and Guilds.

1959年返菲後在父親糖果廠出產部任職，改良產品品質，促進糖果製造與包裝機器，在糖果行業經營數十年至2019年退休。

在旅菲古厝同鄉社(同鄉會)任理事期間竭力支持參予熱心鄉僑為古厝村修路、建戲台、接電照光、修水潭、支持村老人會等等公益，得鄉僑稱讚，推舉為永遠榮譽理事長。

宗長任本總會理事十餘年，熱心服務會務，竭全力支持總會教育助學金，醫療補助金。宗長做事慎密周全，慷慨解囊，深受同仁欽敬。他對母校培育之恩不忘，捐設教育基金，現為僑中學院，教育基金會董事。讓德吳氏宗親總會任名譽理事長。

## 許書勇 菲律賓許氏宗親總會



許書勇宗長一九四零年出生于岷尼拉(祖籍福建省晉江市龍湖鎮石龜村)自幼接受良好教育，學貫中西，小學就讀讓德學校，中學肄業於LETRAN學院，大學畢業於菲國名校UST學院並榮獲土木工學士學位，為人耿直忠厚，謙卑有禮，責任心重，心繫文化傳播教育事業，是一位非常有責任感的領導人。

許書勇宗長與賢內助許馮女士，夫妻恩愛，家庭美滿，育有一男一女，均受高等教育，皆畢業於菲律賓名校拉列大學，非常優秀。

許書勇宗長平生著重教育事業，於2010年，以綠十字有限公司(Green Cross Incorporated)之名捐巨資設立「族許經典獎勵教育基金」，每年年終獎勵任教於各華文學校之許姓教師(包括媳婦)至今從未間斷，欽愛族人和族師之讚譽。

許書勇宗長對家鄉懷有深厚的感情，熱心公益慈善事業，早期在家鄉捐建震澤小學禮堂，雲峰中學學生宿舍樓，老人活動中心及諸多善舉，受到龍湖石龜鄉親的尊重和愛戴。

許書勇宗長現任菲律賓許氏宗親總會永遠榮譽理事長，旅菲石龜許厝同鄉會永遠榮譽理事長，綠十字有限公司(Green Cross Incorporated)董事。

## 郭國利 菲律賓清真五姓聯宗總會



郭國利先生，1942年2月13日出生於菲律賓怡朗市，菲籍。中學就讀於中正學院，自幼接受中華文化薰陶，愛學習，愛藝術，重信諾，樂助人，是一位古道熱腸的人。

郭國利先生祖籍中國福建省晉江市龍湖鎮後溪村。中學畢業後白手興家，勇於任事，勇於開拓，守信重諾，廣交朋友，短短幾年間就奠定了事業發展的堅實基礎。郭國利先生事業有成後，熱心社會公益事業，積極回饋社會，樂於助學，曾積極參與組織旅菲汾陽郭氏宗親總會西來分會的成立，現任該會諮詢顧問，歷任旅菲清真五姓聯宗總會榮譽理事長，旅菲晉江後溪同鄉會榮譽理事長，是旅菲汾陽郭氏宗親總會的前執行副理事長，菲律賓南島貿易商聯會諮詢委員、常務理事，菲華龍子會諮詢委員等社團要職，幾十年如一日，輪財出力，慷慨解囊，任勞任怨，廣結善緣。

郭先生自幼愛好美術，是數首美術師的資深元老，一位優秀的水彩畫畫家。同時是菲華美術學會的發起人，主持並全額贊助菲華中小學生美術比賽，菲華學生書法比賽，菲華學生花燈比賽等活動，有效地推動了菲華美術事業的發展，得到社會各界人士的一致好評。

配偶陳麗麗女士，是一位賢內助。育有三子均已成家立業，家庭幸福美滿，在各自事業上各有建樹。長子郭志業畢業於拉列大學 St. Benilde 學院之酒店餐飲管理學系和 San Beda 大學法律系，現在繼承父業，發揚光大，事業更有發展。次子郭訓成畢業於Centro Escolar大學之商業管理系，學以致用，自己的事業做得蒸蒸日上。值得一提的是，郭國利先生的長孫郭訓成(即郭訓成先生之公子)也非常優秀，在音樂、美術、書法、學業等也很有天份，得獎無數，曾在世界國際美術比賽中得到一等獎。三子郭訓良以Cum Laude榮譽畢業於拉列大學之商業應用管理系，之後又繼續攻讀電腦科學，並以優異成績獲獎碩士學位。著"Financial Freedom in a Thumb Drive The Millennials Guide to Building Pas-sive Income Online"一書，是青年一代想要實現財務自由的重要參考書，出版後尤其受到年青創業人士的歡迎。

## 朱義賢 菲律賓朱倪宗親會



朱義賢先生，祖籍福建省內坑鎮。為人敦厚樸實、自幼聰穎、博學多才。幼時經歷了抗日與解放戰爭的種種困苦，使他深刻明白刻苦耐勞，發奮圖強以及感恩戴德乃人生成功的不二法門。

而立之年，他隨父到菲律賓經商，在丹戎檳榔、與夫人朱惜治女士、克勤克儉、親力親為，從一間不起眼的雜貨店做起，積少成多，如今已成為高遠五十餘間的大超市連鎖店、僱用員工超萬人、乃菲律賓全國十大超市連鎖店之一。除此之外，他目光如炬、勇於嘗試，先後創辦進出口貿易公司、物流、房地產、建築和鐵業公司等等等，不愧當代的企業家。

他平時熱心公益、樂於助人、深得同鄉、同仁與宗親的愛戴，歷任僑團董事、如菲律賓濱江內坑鎮聯鄉會首屆理事長及永遠名譽理事長、菲律賓中國洪門協和競業總社中北呂宋支社第四十六、四十七屆理事長、菲律賓朱倪宗親會第十五、十六屆理事長及世界朱氏聯合會理事等要職。他任勞任怨、盡忠職責、勞苦功高、功在社會。

朱義賢先生與朱惜治女士膝下子女六人均已成家、子孫滿堂、本當享受含飴弄孫之樂、但他仍未忘初心、時刻關心菲律賓與祖國的教育工作。他慷慨解囊、出資接辦新怡詩夏省的一所大學、以當地的學子有就學的機會。近日，他又為內坑鎮的教育發展與促進捐建三百萬人民幣與建晉江市內坑中學教學樓。朱義賢先生以實際行動實踐了取之社會、用於社會的理想、實為人民楷模！

## 莊炳坤 菲律賓錦繡莊氏宗親總會



莊炳坤宗長，祖籍福建省晉江市青陽鎮，一九四四年七月出生于菲律賓，自幼在優秀的家庭氛圍中成長，養成他誠懇正直、敦厚仁愛的個性。他與郭秀瓊女士結為連理，兩人育有一男二女，家庭和睦。莊宗長一直與夫人及子女共同經營 Motorix Motor Sales Inc., 專營汽車零件，數十年來在業界贏得了良好的聲譽，展現了穩健踏實、勤勤敬業的商業風範。

莊炳坤宗長的教育背景豐富且紮實，啟蒙於聖光學校，奠定了他求知若渴的學習精神。中學階段，他先後就讀於中正學院和馬波亞學校，並在馬波亞學院 (Mapua Institute of Technology) 完成大學學業，為其日後的事業奠定了堅實的理论基礎。他把所學知識充分運用於企業管理，實現了學以致用，使其企業持續發展壯大。在社會服務方面，莊炳坤宗長深感身為僑界一員的責任。他多年來始終熱心參與華社公益事務，不僅成為菲律賓濱江同鄉總會文教科副主任，還擔任菲華商聯總會名譽常務顧問、林氏菲律賓各宗親會聯合會名譽主席，對社會事務關心備至，發揮了中流砥柱的作用。莊宗長多次擔任菲律賓錦繡莊氏宗親總會理事長，負責第六十三、六十四屆會務，並為鞏固宗親會的發展竭盡心力。現任該會名譽理事長。他還在菲華裕齋公會擔任名譽理事長，積極推動族群和諧，成為聯繫宗親的橋樑，促進各宗親會的友好往來。

作為宗親會的一員，莊炳坤宗長始終表現出高度的責任感與無私奉獻的精神。他慷慨大方、豪爽正直，始終秉持「達則兼濟天下」的理念，積極參與各項慈善事業，助弱扶貧，捐款捐物，致力於各項公益活動，對同鄉和宗親愛護有加，贏得了廣大宗親的尊敬與支持。他不僅是宗親會的財力和物力支持者，更以其睿智遠見、正直高尚的品格感染和激勵著眾人，成為莊氏宗族的精神支柱和模範代表。莊炳坤宗長待人謙和、親切，深得僑界人士的敬重和讚賞。對於宗親事務，他始終盡心盡力，以謙遜低調的作風贏得了社會各界的廣泛認可。他的種種善行善舉不僅彰顯了個人風采，更提升了宗親會的整體形象，促進了宗親團結，鼓舞了年輕一代的宗親積極參與公益事業，成為宗族後輩的楷模。

## 顏長江 菲律賓河源張顏同宗總會



顏長江博士1946年3月13日出生於岷尼拉，現任菲華商聯總會秘書長。令夫人蔡淑華女士為退休教師。

顏長江博士與蔡淑華女士賢伉儷育有四子子女，長女顏幼紅：1990年以第一名的優等成績，畢業於UERM物理治療系，1994年在美国德州從事物理治療學系專業迄今。次子顏遠征1991年在聖道頓瑪示大學畢業商科學士後，現任職外包公司職員。三子顏遠洋在聖道頓學院畢業管理學士後，現從事推銷業務。幼子現為美國德州維維的Kobe日本餐廳合夥人。

顏長江博士1959年以第一名的優異成績畢業丹心小學，1962年以第一名的優異成績，在菲律賓僑中學院初中畢業，1965年以第一名的優異成績，在菲律賓僑中學院高中畢業。自初中一至高中三，顏博士一連六年獲得該校校友獎學金。

現任職商聯總會秘書長 (2007年迄今)，顏博士也先後於1965年至1970年，在菲律賓僑中學院 (PCC) 擔任出納/行政助理，1970年至1977年任職菲律賓僑中學院副校長，1977年至1986年任職標準電器公司 (Standard Appliances Corp.) 行銷副總裁，1986年至1989年任職菲律賓僑中學院校長，1996年至2007年任職佳能電器公司 (Canon Appliances, Inc.) 總裁。

顏長江博士熱心社會服務，曾在菲華各主要社團擔任要職：1970年擔任菲律賓洪門協和競業總社職員迄今；1988年至今擔任菲華體育總會秘書長；1995年至1997年擔任菲律賓欖球欖球同鄉會理事長；1997年至1999年擔任菲律賓河源張顏同宗總會理事，任內成功主辦第四屆世界顏氏聯誼大會，1976年至2000年擔任菲律賓僑中學院校友會秘書長；1990年擔任菲律賓僑中學院董事會秘書長迄今；1983年至1985年擔任菲律賓電器商聯總會理事長；1986年至2015年擔任馬尼拉華人區義診中心創會行政主任、歷任秘書長。

顏長江博士亦有從政經驗，曾於1972年至1980年擔任岷尼拉第22區第240區區主席。1975年榮獲區主席傑出成就獎；1987年榮獲傳媒集團傑出教育家獎；2013年榮獲菲律賓電器商聯總會傑出領袖獎；2016年獲Uriling Ina Awards Foundation, Inc.頒發傑出父親獎。

## 楊振芳 菲律賓弘農楊氏宗親會



菲律賓弘農楊氏宗親會現屆(103-104屆,2023-2025 年度)理事長楊振芳宗長,出生於一九四七年九月,小學就讀並畢業於中正學院,中學及大學皆在遠東大學深造。學業有成後,振芳宗長旋即步入社會,初始輔助其父木業,讓其家族企業更加有聲有色,爾後,他以其超人的洞察力,與友人合資經營膠工業,事業穩步發展,蒸蒸日上,並且將事業擴展至汽車配件等領域。振芳宗長婚後夫唱婦隨,育有二女二兒,兒女皆學有所成,兒子一是地產經紀開發商,另一則是陳永載集團的高級經理,兩女也精明幹練,更為家事業的得力經理才。可謂孝子孝女,家庭和諧幸福美滿!

振芳宗長更是一名熱心的活動家,他服務宗族數十年如一日,從不計較得失;宗會事宜,不分鉅細,他歷來親親親親,為宗親們一致交口稱讚,有口皆碑。理事長任內,振芳宗長對奉獻華文教育事業的族親,懷著對他(她)們的無比敬意,從多方面盡可能多地提高福利待遇;另一方面,他加強與非各地宗親們的聯繫,促進宗親們之間的感情,就使身有不便,宗長也一如既往,身體力行。振芳宗長參加華社數十個社團組織,社會經驗豐富,將其大部份精力服務於社會,每逢有事,他皆走在第一線,輸出力,從不貶眠,以其赤子之心,為宗族、社會貢獻良多,讓人心生敬佩。我們皆為其無私奉獻的人品及無懈可擊的優秀表現報以熱烈的鼓與呼!吾弘農楊氏宗親會咸認:振芳宗長堪稱聯聯族長稱號,並誠摯一致薦之!

## 洪我景 菲律賓六桂堂宗親總會



洪我景於一九四八年初出生于福建省晉江市龍湖鎮欖樹村，於一九六二年來菲，最初從事推銷員工作。後來稍有積蓄後，則自營經商。自小本生意做起，發揮以誠為本、待客至上之理念，生意蒸蒸日上！洪我景族長於一九六八年與施秀潤女士喜結連理，育有兩男一女，內外孫多人；均接受良好的高等教育，子孫孫賢，家庭和睦。

洪我景族長平生提倡儒家思想，尊老愛幼，曾多次禮讓族長碩老出任領導職務。同時，更時刻關心族中青少年之文化教育。在其出任菲律賓六桂堂宗親總會第八十二屆理事長任內，帶頭倡捐鉅資，得到了數十位熱心宗親之積極響應，紛紛慷慨解囊，籌集六桂堂獎助學及獎勵教師基金近兩千萬元，大幅度提高六桂堂莘莘學子及族師之福利。

洪我景族長平生熱心社團運動，聯絡鄉誼、族誼，廣交朋友，團結各方先進友好；置力促進中菲兩族友誼，積極參加各項捐資救災、義診贈藥之慈善活動，以盡僑社一份子之責任！上世紀九十年代，更積極參與及推動組織世界六桂堂宗親總會，多方奔走呼籲，也同時為幫助籌建東南亞六桂堂宗親會投出了大量的心血！洪我景族長曾任菲律賓南島貿易商會首屆理事長、旅菲英國同鄉會第二十八屆理事長、菲華英林洪氏家族總會第五十一屆理事長、菲律賓六桂堂宗親總會第八十二屆理事長、菲律賓宋慶齡基金會理事，以及曾任菲華商聯總會常務理事等。洪我景族長現任菲律賓晉江龍湖鎮聯鄉總會副會長、菲律賓晉江同鄉總會名譽副理事長、菲華英林洪氏家族總會永遠名譽理事長及菲律賓六桂堂宗親總會永遠名譽理事長，乃吾會譽重中外、名當其實之模範與典型！

## 陳凱復 菲華媽泗五姓聯宗總會



陳凱復先生祖籍福建省泉州，出生於一個醫學世家，祖父、父、母親都是著名的西醫。他青少年時曾先後在泉州、香港讀書，會計畢業。七十年代受某著名遠洋輪船公司高薪聘請來菲擔任公司財務總監並從此在菲定居。八十年代他先後創建了二家紡紗工廠和一家貿易公司開始創業。後來又涉及貨倉租賃、紡織品、食品、家庭用品等進口批發生意，進行多元化經營。

陳凱復先生熱心社會活動，早在九十年代就先後擔任過菲華商聯總會理事、常務理事。他曾擔任菲華商會第七屆理事長，菲華媽泗五姓 (陳、姚、胡、田) 聯宗總會第七十二、七十三屆主席，菲律賓各宗親會聯合會第三十二屆主席、菲華泉州公會第八屆理事長，菲律賓泉州總商會副會長，世界晉江同鄉總會第三屆會長，菲律賓晉江同鄉總會第五屆理事長，菲律賓晉江總商會第四屆會長，世界界商 (陳、胡、虞、姚、袁、田、孫、陸、王、車) 宗親聯誼會第十屆常務委員會主席，現任首都華人區發展基金會主席，世界陳氏宗親總會名譽理事長。他連續多年代表聯誼會出任由時任計順市長白蒙慶為主席的七人治安委員會委員和鮑斯斯副市長為主席的旅遊委員會委員。為幫助計順市的貧民，他每個月都把市政府發給的津貼金捐獻予市政府的扶貧基金。二〇〇四年他代表計順市白蒙慶市長率團出席在中國重慶舉行的APEC Mayors Summit, 也就是亞太太平洋市長高峰會議，並受邀在市長團桌就座，為華人爭光。同年他率領包括計順市長、眾多眾議員、市議員、市政府部門主管的首都菲華商會五十多人代表團訪問廈門、廈門、泉州、晉江，並受到王美香副省長以及各市領導的接見。二〇〇六年他作為高級顧問陪同白蒙慶市長率領的代團訪問了上海、南京等城市，有力地推動了中菲關係和相互的瞭解。他發動總局主持在計順大道和萬那威大街交界處建造了二座雄偉壯麗的中國城大樓，成為計順市的新地標，每年春節並配合計順市政府舉行賀歲活動。由於他對社會服務的傑出貢獻，二十多年來一直受到計順市歷任市長的表彰。

## 蘇成佳 菲律賓武功蘇氏宗親會



「蘇」字簡意：人和百業旺，家和萬事興。正是很好地用於詮釋蘇成佳族長人生歷程與寫照，成佳自幼勤學好問，刻苦鑽研，努力上進，完成學業隨即進入社會做起銷售工作，亦工亦商，而後開設貿易公司。成佳族長腳踏實地，誠懇待人，以和為貴，以仁義道德為標榜，做人處事，和藹可親。誠然在茫茫的人海中，偶遇意中人，她賢惠優雅又溫柔的林氏，修成正果，喜結連理，締結良緣，夫妻同心協力，教子有方，其長子自亞典耀大學以優越成績畢業，獲得碩士學位。現任職一家大公司經理，婚後兒女成群，生活美滿幸福。其小女兒自中正大學畢業，成績優秀，現任職公司經理，曾任職聯宗聯年組組長。

蘇成佳族長在人生的旅途，路途坎坷，酸甜苦辣，經過漫長艱苦的奮鬥，生活稍安穩，事業較為穩定，人際關係漸漸寬廣，時來運轉，成佳族長深受族人愛戴擁護，榮任菲律賓武功蘇氏宗親總會第五十屆理事長，在任內曾組代表團出席廈門同安堂蘇氏廬山堂蘇頌科技館落成，蘇頌誕辰988週年及蘇頌獎學頒獎典禮，隆重的慶慶大典，人山人海盛況空前。同年，還獲得世界蘇氏宗親總會第十二屆理事會就職典禮，成功在菲舉辦，並開始籌備，終於在桂花飄香時節，隆重在菲律賓文化宮PICC舉行世蘇大會盛典，懇親睦族，熱鬧非凡，用語言難以表達，真是華夏又一文明創舉，此盛會取得非常圓滿，成佳族長，待人和睦低調，工作認真，親力親為，不遺餘力，輸財出力，功在宗會，有目共睹，祖德宗功，更是詮釋蘇子仁和之意思，受人尊敬、愛戴，堪為蘇氏宗族之楷模。

## 施亨利 旅菲臨漳總會



菲律賓各宗親會聯合會為弘揚尊賢敬老傳統美德，舉辦傑出模範族長獎，旅菲臨漳總會全體同仁就此一致致推薦第九十八屆九十九屆 (2009-2011) 理事長施亨利宗長出任接受此殊榮。

施亨利先生 SOAN UIHENRY (菲籍)，祖籍福建省晉江市龍湖鎮石龜村東頭份，西元 1954 年出生于菲律賓首都馬尼拉，父母育有七名兒女，家中排行老二，受父母及祖愛護亦承順父母尊嚴，家庭關係和諧。自幼在菲國接受完整的小學、中學以及大學教育，畢業於亞當遜大學獲機械工程師學位後步入社會。1991年出任菲律賓臨漳總會理事，副理事長，於 2009 年出任理事會主席，2011 年旅菲臨漳總會慶祝百週年慶典為大會主席。捐獻教育基金，獎勵華文教師基金，建築會所基金等。同年參加世界臨漳蘇氏宗親總會組織，先後擔任青年委員會主委，工商資訊主委、常務理事、副理事長，於 2007 年任理事長，在任內促成印尼施氏宗親會的成立，見證永春施氏宗親會的成立。

1995 年擔任菲律賓晉江同鄉總會理事、副理事長，2015 年出任理事長，同時擔任菲律賓晉江總商會首屆會長。期間資助聘請八位中國留學老師來菲協助華校提高教學水平，並多次親自率領學生們回國參加國慶聯誼會的夏令營。曾任第十二屆 (2011-2016) 中國人民政治協商會議福建省晉江市委員會特邀委員，中國海外交流協會理事。積極參加菲華社團和社會公益活動。他在任職期間，事必躬親，以身作責的態度帶領宗親情誼更加緊密，始終以族人利益為優先，對每位宗長、友人甚至宗族友人之家人們無微不至的關懷與慰問，展現了卸任不卸職的態度。